

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

24 octobre 2019

PROPOSITION DE RÉOLUTION**relative au financement belge de la lutte
contre le changement climatique****AMENDEMENTS**déposés en séance plénière

*Voir:***Doc 55 0572/ (2019/2020):**

- 001: Proposition de résolution de MM. De Maegd et Clarinval.
- 002 à 004: Modification auteur.
- 005: Amendements.
- 006: Rapport.
- 007: Texte adopté par la commission.

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

24 oktober 2019

VOORSTEL VAN RESOLUTIE**over de Belgische bijdrage aan de financiering
van de strijd tegen de klimaatverandering****AMENDEMENTEN**ingediend in plenaire vergadering

*Zie:***Doc 55 0572/ (2019/2020):**

- 001: Voorstel van resolutie van de heren De Maegd en Clarinval.
- 002 tot 004: Wijziging indiener.
- 005: Amendementen.
- 006: Verslag.
- 007: Tekst aangenomen door de commissie.

00802

N° 8 DE M. WARMOES

Demande unique

Remplacer la demande par ce qui suit:

“doubler la contribution financière fédérale au Fonds vert pour le climat à partir de 2020, de manière neutre budgétairement, mais sans que cela se fasse au détriment de l’aide au développement existante”.

JUSTIFICATION

La Convention des Nations Unies sur le climat de 1992 parle clairement de financement “nouveau et additionnel”. L’augmentation du budget du Fonds vert pour le climat (*Green Climate Fund* – GCF) ne peut donc pas se faire au détriment du budget actuellement alloué à la coopération au développement.

Thierry WARMOES (PVDA-PTB)

Nr. 8 VAN DE HEER WARMOES

Enig verzoek

Het verzoek vervangen door wat volgt:

“de federale financiële bijdrage voor het Groen Klimaatfonds vanaf 2020 op begrotingsneutrale wijze te verdubbelen, maar zonder dat het ten koste gaat van bestaande ontwikkelingshulp”.

VERANTWOORDING

Het VN klimaatverdrag van 1992 spreekt duidelijk van “nieuwe en additionele” financiering. De verhoging van het budget voor het Groen Klimaatfonds (*Green Climate Fund* – GCF) mag dus niet ten koste gaan van bestaande ontwikkelingshulp.

N° 9 DE M. DALLEMAGNE

Demande unique

À la fin de la demande au gouvernement, ajouter ce qui suit:

“sans affecter les moyens dévolus aux autres fonds également dédiés à la lutte contre le réchauffement climatique dans les pays en développement tels que le Least Developed Countries Fund (LDCF) et le Special Climate Change Fund (SCCF)”.

JUSTIFICATION

Si le fonds vert pour le Climat (*Green Climate fund*) est un des fonds les plus visibles en matière de coopération internationale pour la lutte contre les changements climatiques, il n'est pas le seul. Il existe également le Fonds mondial pour l'Environnement (*Global environment facility*) et les fonds qui en dépendent à savoir le *Special Climate Change Fund* (SCCF) et le *Least Developed Countries Fund* (LDCF).

Ce dernier se focalise sur le financement de projets qui contribuent à réduire la vulnérabilité et à accroître la capacité d'adaptation des pays dits les moins avancés afin de les aider à mieux résister aux chocs climatiques, c'est donc le fonds qui cadre le mieux avec les objectifs de la coopération belge. Si la présente résolution devait mener à diminuer la contribution à celui-ci au profit du fonds vert pour le climat, elle n'aurait pas le moindre sens.

Georges DALLEMAGNE (cdH)

Nr. 9 VAN DE HEER DALLEMAGNE

Enig verzoek

Op het einde van het verzoek aan de regering het volgende toevoegen:

“, zonder afbreuk te doen aan de middelen die worden toegewezen aan de andere Fondsen die erop gericht zijn in de ontwikkelingslanden de opwarming van de aarde tegen te gaan, zoals het Least Developed Countries Fund (LDCF) en het Special Climate Change Fund (SCCF)”.

VERANTWOORDING

Het Groen Klimaatfonds (*Green Climate Fund*) is een van de meest zichtbare organisaties in de internationale samenwerking tegen de klimaatverandering, maar het is niet de enige. Er is ook de *Global Environment Facility*, en de organisaties die ervan afhankelijk zijn: het *Special Climate Change Fund* (SCCF) en het *Least Developed Countries Fund* (LDCF).

Het LDCF financiert projecten die beogen de “minst ontwikkelde landen” minder kwetsbaar te maken en hun aanpassingsvermogen te versterken. Daardoor zouden die landen beter bestand moeten zijn tegen klimaatschokken. De werking van het LDCF sluit het beste aan bij de doelstellingen van de Belgische ontwikkelingssamenwerking. Het zou helemaal geen steek houden mocht de ter tafel liggende resolutie de bijdrage aan het LDCF verminderen ten voordele van het Groen Klimaatfonds.

N° 10 DE M. **DALLEMAGNE**

Demande unique

Supprimer les mots “de manière neutre budgétairement”.

Georges DALLEMAGNE (cdH)

Nr. 10 VAN DE HEER **DALLEMAGNE**

Enig verzoek

De woorden “op begrotingsneutrale wijze” **weglaten.**

N° 11 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Demande unique

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“de doubler la contribution financière fédérale au Fonds vert pour le climat à partir de 2020, de manière neutre budgétairement et sans porter atteinte structurellement au budget consacré à la Coopération au développement;”.

Malik BEN ACHOUR (PS)
Mélicca HANUS (PS)
Daniel SENESAEL (PS)

Nr. 11 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Enig verzoek

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“de federale financiële bijdrage voor het Groen Klimaatfonds vanaf 2020 te verdubbelen op begrotingsneutrale wijze en zonder dat er structureel iets verandert aan de begroting voor het departement Ontwikkelingssamenwerking;”.

N° 12 DE M. BEN ACHOUR ET CONSORTS

Demande n° 2 (nouvelle)

À la suite de la demande unique, devenant la demande n° 1, insérer une 2^e demande, rédigée comme suit:

“2. de garantir, au minimum, le maintien du budget de la Coopération au développement consacré à la réalisation des Objectifs du développement durable et d’accroître les moyens consacrés par l’État fédéral aux politiques publiques visant à soutenir une transition juste et durable en vue de réaliser les engagements pris dans le cadre de l’Accord de Paris.”

Malik BEN ACHOUR (PS)
Mélicha HANUS (PS)
Daniel SENESAEL (PS)

Nr. 12 VAN DE HEER BEN ACHOUR c.s.

Verzoek nr. 2 (nieuw)

Na het enige verzoek, dat verzoek nr. 1 wordt, een tweede verzoek invoegen, luidende:

“2. te garanderen dat in de begroting voor het departement Ontwikkelingssamenwerking ten minste de uitgaven voor de tenuitvoerlegging van de Doestellingen voor Duurzame Ontwikkeling (SDG) worden behouden, alsook te voorzien in een verhoging van de door de Federale Staat uitgetrokken middelen ten behoeve van de overheidsbeleidslijnen ter ondersteuning van een billijke en duurzame transitie, waarbij aldus uitvoering wordt gegeven aan de engagementen die in het raam van het Akkoord van Parijs werden genomen.”

N° 13 DE MME SCHLITZ ET CONSORTS

Demande unique

Supprimer les mots “de manière neutre budgétai-
rement”.

JUSTIFICATION

Le premier ministre a annoncé à l’ONU sa volonté d’aboutir à un doublement de la contribution belge au Fonds vert. Cette allocution a été confirmée au sein de notre Parlement par la ministre du Budget et de la Fonction Publique le 26 septembre 2019,

Nous estimons que la volonté d’avoir un budget neutre est contradictoire avec la volonté de doubler la contribution belge au Fonds vert.

Pour cette raison, nous proposons de supprimer les mots “de manière neutre budgétaiement” afin de rendre le propos de la résolution le plus clair possible.

Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Thierry WARMOES (PVDA-PTB)
Kris VERDUYCKT (sp.a)
Georges DALLEMAGNE (cdH)
Séverine de LAVELEYE (Ecolo-Groen)

Nr. 13 VAN MEVROUW SCHLITZ c.s.

Enig verzoek

De woorden “op begrotingsneutrale wijze” **weglaten.**

VERANTWOORDING

De eerste minister heeft bij de VN aangekondigd de Belgische bijdrage aan het Groene Klimaatfonds te willen verdubbelen. Die toezegging werd op 26 september 2019 in het Belgisch Parlement bevestigd door de minister van Begroting en van Ambtenarenzaken.

De indieners van dit amendement menen dat begrotingsneutraliteit in tegenspraak is met de wil om de Belgische bijdrage aan het Groene Klimaatfonds te verdubbelen.

Derhalve wordt voorgesteld de woorden “op begrotingsneutrale wijze” weg te laten, teneinde de bedoeling van de resolutie zo duidelijk mogelijk weer te geven.

N° 14 DE MME SCHLITZ ET CONSORTS

Demande 2 (nouvelle)

À la suite de la demande unique, devenant la demande n° 1, insérer une demande 2, rédigée comme suit:

“d’inscrire la contribution financière fédérale au Fonds vert au budget initial 2020, sans que les montants nouveaux ne soient retenus sur le budget de l’aide publique au développement, et de veiller à son engagement effectif.”.

JUSTIFICATION

Nous estimons prudent de préciser l’indépendance de ces budgets. Cette volonté traduit le respect de l’engagement de la Belgique pris depuis le sommet de Copenhague en 2009 de ne pas comptabiliser ses contributions climatiques en tant qu’aide au développement. Les contributions climatiques étant supposées nouvelle et additionnelles.

En outre, selon les chiffres du CNCD-VI,II,II, l’aide publique belge au développement n’a jamais été aussi basse. En 2018, les chiffres de l’APD sont passés de 0,45 % à 0,44 % du revenu national brut. Ce constat témoigne de notre difficulté à respecter l’engagement international de mobiliser au minimum 0,7 % du RNB pour l’aide au développement. Si l’on poursuit la tendance actuelle, ce chiffre descendra à 0,38 % du RNB en 2019, soit la moitié de ce qu’il était en 2010 et la moitié de ce qu’il devrait être au regard de notre engagement.

Convaincus que les efforts déployés pour la cause climatique ne peuvent se faire au détriment de l’aide au développement, les auteurs estiment utile et nécessaire de le mentionner le plus clairement possible.

Sarah SCHLITZ (Ecolo-Groen)
Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen)
Thierry WARMOES (PVDA-PTB)
Kris VERDUYCKT (sp.a)
Georges DALLEMAGNE (cdH)
Séverine de LAVELEYE (Ecolo-Groen)

Nr. 14 VAN MEVROUW SCHLITZ c.s.

Verzoek nr. 2 (nieuw)

Na het enig verzoek, dat verzoek nr. 1 wordt, een verzoek nr. 2 invoegen, luidende:

“de federale financiële bijdrage aan het Groen Klimaatfonds op te nemen in de oorspronkelijke begroting 2020, zonder dat de nieuwe bedragen worden ingehouden op het budget voor de officiële ontwikkelingshulp, en te waken over de daadwerkelijke vastlegging ervan.”.

VERANTWOORDING

We achten het aangewezen te preciseren dat het om afzonderlijke begrotingen gaat. Aldus geven we gestalte aan het engagement dat België sinds de Top van Copenhague in 2009 is aangegaan om de nationale klimaatbijdragen niet te boeken als ontwikkelingshulp; de klimaatbijdragen worden immers verondersteld nieuw en bijkomend te zijn.

Volgens de cijfers van het NCOS-11.11.11 is de officiële Belgische ontwikkelingshulp nog nooit zo laag geweest: in 2018 is die ontwikkelingshulp gedaald van 0,45 % naar 0,44 % van het bruto nationaal inkomen. Die vaststelling bewijst hoe moeilijk ons land het heeft zijn internationale engagementen na te komen om minstens 0,7 % van het BNI te besteden aan ontwikkelingshulp. Als de huidige trend zich doorzet, zal dit cijfer zakken tot 0,38 % van het BNI in 2019 – nog slechts de helft ten opzichte van 2010 en de helft van wat het nu zou moeten zijn gelet op het engagement van België.

De indieners zijn ervan overtuigd dat de inspanningen die voor de klimaatzaak worden geleverd, niet ten koste mogen gaan van de ontwikkelingshulp; zij vinden het nuttig én noodzakelijk dit zo uitdrukkelijk mogelijk te vermelden.

N° 15 DE M. **BEN ACHOUR**
(sous-amendement à l'amendement n° 13)

Demande unique

Compléter l'amendement n°13 et compléter la demande unique par ce qui suit:

“Le doublement de la contribution fédérale au fonds climatique se fera par les recettes fiscales d'un impôt sur le capital”.

JUSTIFICATION

Dans le contexte politique que nous connaissons, assurer une neutralité budgétaire se justifie pleinement mais pour s'en assurer, il revient au monde politique de dégager de nouveaux moyens, notamment via la mise en place d'un impôt sur le capital. Tel est l'objectif de ce sous-amendement.

Malik BEN ACHOUR (PS)

Nr. 15 VAN DE HEER **BEN ACHOUR**
(subamendement op amendement nr. 13)

Enig verzoek

Het amendement nr. 13 en het enig verzoek aanvullen door wat volgt:

“De verdubbeling van de federale bijdrage aan het Groen Klimaatfonds zal worden gefinancierd via de fiscale ontvangsten uit een belasting op kapitaal.”.

VERANTWOORDING

In de huidige politieke context is het streven naar begrotingsneutraliteit heel terecht. Daartoe dienen de beleidsmakers evenwel te zorgen voor nieuwe middelen, meer bepaald via het instellen van een belasting op kapitaal. Dat is het doel van dit subamendement.